

首批当代美术作品 永久落户南京

“星星画会”80余幅艺术品近日抵宁

“中国当代艺术”的回顾热还在继续。继尤伦斯艺术中心推出“85美术新潮展”，栗宪庭策展“当代艺术青岛梦”后，前日，以当年南京的艺术团体“红色·旅”为纵向脉络的展览“自转”在南京青和当代美术馆开幕。在展览期间，记者见到了“星星画会”的成员、中国诗坛朦胧诗派的主将严力先生。严力透露，前不久举办的“星星画会回顾展”中的80多幅作品将永久落户南京，这也意味着南京的艺术爱好者有幸见证中国最早的一批极其珍贵的当代艺术作品。



“星星画会”成员严力

汇集最早的当代艺术

“星星画会”是上世纪七十年代末出现在北京的一个先锋艺术团体，在1979年和1980年分别举办了前两届画展，在当时就引起了巨大的社会反响，由此开辟了中国当代艺术的道路。1979年9月27日，由星星画会成员举办的“星星美展”成为艺术史上的一个标志性事件。

严力告诉记者，“在中国当代美术史上，对于‘星星画会’文本记录很少，但可以肯定的是，当时的这批作品确实是中国最早的一批当代艺术作品，这批作品的汇集，无疑可以填补中国美术史上的一个空白，其学术价值是不容忽视的。其实在1979年与1980年‘星星美展’之后，中国当代艺术在全社会引起了一次爆发，刺激了全国的新潮艺术，随之而来的‘85新潮’快速席卷了全国，当代艺术也在中国开始发展。所以我们想到要去办一个回顾展，一方面向世人展现中国当代艺术的原点，一方面我们也在整理相关的文字、照片，记录成文本，把那一段缺

失的记忆填满，也表明了这代人对于历史的态度。”

收集80多幅艺术作品

对于收集“星星画会”的作品初衷，严力告诉记者：“我在大约三年前具有这个想法，找了一些合作方，但都没成功。一年半以前，我碰到在南京的海波，他曾经是诗人，在南京有一个自己创办的‘艺术后素现代美术馆’。我对他提起这个事情，他说‘我来试一试，我要做。’”

虽然有了想法，有了合作者，但如何去收集这20多年前的作品，成了严力最大的障碍。因为这一批作品在当年基本都已经售出，仅有的一小部分都在当时这些艺术家的手中。严力表示：“我先找到了当初‘星星画会’的成员，大部分艺术家很配合，比如宝森、李永存、马德升、邵飞、宋红、曲磊磊、尹光中等，他们都借给我许多作品，还有一些人因为当时的作品全部被收藏了，自己手里已经没有了，我们就会想办法从收藏者手中买回来。”对于收集的艰难，海波也同

样认同，他告诉记者：“当初的那部分作品大多都是国外的一些外交官买走了，基本都流失在海外，收藏的难度可想而知，但大部分藏家对于我们的想法很赞同，可以说一切还比较顺利。我们一共收集到了80多幅作品，这些都是中国最早的当代艺术。”

当代艺术“原点”落户南京

虽说“星星画会”在北京成立，第一次展出也在北京，那为何最终能落户在南京呢？对此，严力笑说：“首先我的合作者海波是南京的，他在南京有个美术馆，他也是投资人，这批作品理所应当落户在南京！当初，我和海波的设计方案就是尽量能够把可能的留下来放到一个地方永久陈列，让更多人看到这段历史。目前南京的当代艺术创作氛围也相当好，把中国当代艺术的‘原点’放在南京，我想一定会‘星火相传’！”

据悉，“星星画会”的80多幅作品近期已经运抵南京，不久将向公众进行展出。

快报记者 李谷
摄影 泱波

洪剑涛否认激吻事件 “激吻照片是合成的”

“炊事班班长”洪剑涛一向给人憨厚、可爱的印象。但最近他频出麻烦事，上个月他被某媒体爆出，在停车场激吻女子8分钟，让人大跌眼镜。昨天，为正在南京新闻综合频道播出的《血色玫瑰》来南京宣传时，洪剑涛回应了此事，他称被爆出的照片是合成的，他是清白的。



洪剑涛

激吻照片：那是合成的

洪剑涛本人与洪班长的不太一样。无论是在《血色玫瑰》的发布会上，还是在江苏都市网聊天时，他的话都比较少，笑容也很少。

上月媒体爆出他在停车场与一女子热吻8分钟的新闻与照片，原文中称“两人热吻在一起，旁若无人地将身体扭作一团，即使记者以及钱柜的保安几次从他们身边走过，两人也忘我投入到浑然不觉”，实在让人大跌眼镜。

昨天，视频聊天刚开始就有几位网友询问洪剑涛，那个女人到底是谁。洪剑涛面露难色，但想了想之后，他说：“其实这是个很无聊的事情，我也不想提。”洪剑涛认为，媒体刊出的照片是合成的：“有些人就是喜欢无中生有，现在网络上有各种合成照片技术，那事就是假的，请大家相信我。”

当起导演：让闫妮追我一回

由《炊事班的故事》原班人马打造的《武林外传》大热荧屏。原本在“炊事班”里面只是个小角色的闫妮，摇身一变成了一出场就惹人发笑的女一号“佟掌柜”。

一说闫妮，洪剑涛终于露出了笑容。眼下，他自己第一次导演的电视剧就让闫妮扮演了重头角色：“闫妮在剧里扮演一个暗恋我的人。以前，不管我跟她演什么剧，总是让我追求她，还老追不上。现在，我自己当导演了，终于能‘报仇’了。这次，她想追上我，还真不容易。”

洪剑涛透露，这部新剧依旧由《炊事班的故事》原班人马打造，除了闫妮之外，姚晨、沙溢等人都会参加。洪剑涛还笑着说，“剧里几乎所有女人都喜欢我，但是我一个也不要。”

快报记者 沈梅
摄影 泱波

Idea for home[®]
百种样板间 & 千种生活方式 万居创想家

万居家世界位于南京河西新城核心版块，梦都大街与江东中路的交汇处，紧邻CBD中央商务区，高衙奥体中心的体育馆，东与大型卖场紧密毗邻，众多高档小区分布其周边。

百种样板间 & 千种生活方式 给家居生活无限创想

万居家世界即将盛大开业 敬请期待

1F—餐饮/休闲/便利店/药房/床上用品/橱柜及其他相关
诚邀大中型实力商家荣耀入住！
顶级旺铺 虚位以待

2F—家纺/床上用品/地毯/窗帘布艺/日用品/水族产品/植物绿化/园艺用品等。

3F—家具/休闲/沙发/软床/橱柜/瓷砖/卫浴/五金/门帘地板/楼梯/吊顶/家用电器/智能系统/供暖系统。

敬请期待招商同期，特此感谢各位社会同仁和社会各界的关注！

生活从有家，万家共体系